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MOCIÓN DE CONTROL

sobre el problemático funcionamiento del Distrito Este

Zigor Etxeburua Urbizu, concejal del grupo municipal EH Bildu, al amparo del artículo 98 del Reglamento
Orgánico del Pleno, presenta la siguiente moción para su debate en el Pleno. La moción es consecuencia de la
interpelación substanciada el 19 de septiembre de 2020 en la Comisión de Servicios Generales.

JUSTIFICACIÓN

El Pleno del Ayuntamiento de San Sebastián, en sesión celebrada el 26 de marzo de 2015, dio su aprobación
definitiva  al  Reglamento Orgánico de Distritos  de San Sebastián. Asimismo,  mediante  dicho acuerdo,  se
dispuso que el Distrito Este se iba a poner en marcha antes del final de la legislatura en curso. Así, el 11 de
mayo de 2018, la Junta de Gobierno Local aprobó los nombramientos de los miembros de la Junta Municipal
del Distrito Este.

El primer presupuesto de dicho distrito entró en vigor en el año 2019. Sin embargo, no se ejecutó en su
totalidad,  debido  a  las  disfunciones  estructurales  existentes. El  Reglamento  Orgánico  de  Distritos
establece  que  se  determinará  y  regulará  la  forma  de  gestionar  cada  una  de  las  partidas  presupuestarias
aprobadas, pero las disfunciones provienen precisamente de ello, ya que no se ha definido claramente la forma
de gestionar dichas partidas.  Con frecuencia, las estructuras centrales del Ayuntamiento se han convertido en
un  obstáculo,  más  que  en  un  instrumento  facilitador  y  colaborador. Debido  a  que  la  no  ejecución  del
presupuesto, el Servicio de Hacienda del Ayuntamiento de San Sebastián, haciendo suya la solicitud de la Junta
Municipal de Distritos, aprobó la incorporación de la partida no ejecutada al presupuesto del año 2020, para
evitar que se quedara sin ejecutar. En cuanto al presupuesto de este año, en julio, la Junta Municipal de Distrito
seleccionó diez iniciativas prioritarias para su ejecución con cargo a dicho presupuesto.

Sin embargo, estamos adentrándonos en los últimos meses del año, y las iniciativas que provienen del ejercicio
del 2019 y sus partidas están paralizadas (o lo han estado) por una decisión no consensuada entre los órganos
centrales municipales y la estructura del Distrito. Algo similar está sucediendo con el presupuesto de este
año, ya que todavía no se ha ejecutado ninguna partida, debido a una decisión que los órganos centrales del
Ayuntamiento  adoptaron  en  el  contexto  del  COVID-19. La  Junta  Municipal  de  Distrito  no  ha  recibido
información alguna de la situación desde estos órganos.

A todo ello hay que añadir que, durante el tiempo que ha durado el estado de alarma decretado por el COVID-
19, no se ha proporcionado ninguna actividad a la  Comisión Municipal  de Distrito,  no se le  ha remitido
información sobre la situación, ni tampoco se le han formulado consultas sobre la situación por la que estaban
atravesando los vecinos y vecinas del distrito.

Por  ello,  las  asociaciones  que  integran  la  Junta  Municipal  del  Distrito  han  expresado  públicamente  su
inquietud  por  la  situación  de  bloqueo  que  vive  el  distrito:  “Distrito  Este,  participación  frustrante”
(23/07/2020), “Falta de colaboración con el Distrito Este” (02/10/2020). Así, el 14 de octubre, las asociaciones
que componen la Junta Municipal de Distrito convocaron una reunión, a la que invitaron tanto al alcalde del
Ayuntamiento de San Sebastián como al concejal delegado de Hacienda, para que explicaran lo que está
sucediendo con el Distrito. Las asociaciones expresaron claramente el esfuerzo que han realizado para que el
Distrito Este siga adelante y señalaron que se han encontrado con un muro en las estructuras centrales del
Ayuntamiento.
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En dicha reunión, el alcalde reconoció el mal funcionamiento del Distrito. Argumentó que el Ayuntamiento
todavía no está preparado para actuar de forma descentralizada, y que está resultando difícil interiorizar la
existencia  del  distrito  entre  el  personal  municipal. Avanzó  la  intención  de  poner  a  trabajar  en  ello  al
coordinador de Servicios Transversales, pero no ofreció mayor detalle. Por otro lado, explicó lo sucedido con el
presupuesto  como  consecuencia  de  la  coyuntura  económica  general. El  concejal  delegado  de  Hacienda
adelantó que el Gobierno Municipal tiene intención de replanificar las inversiones, pero no especificó cómo se
va  a  tomar esa  decisión  en el  caso del  Distrito,  cuánto puede suponer  eso en  la  partida  pendiente  de
ejecución, ni tampoco cuándo se van a tomar tales decisiones.

EH Bildu vive con preocupación las carencias que se han puesto de manifiesto con respecto a la actividad del
Distrito Este y a las limitaciones que presenta su funcionamiento. Anteriormente, hemos solicitado que se
constituya la nueva Junta de Distrito tras las elecciones municipales de 2019 (VII/2019); hemos preguntado
sobre  el  grado  de  ejecución  del  presupuesto  del  Distrito  Este  y  los  trabajos  realizados  hasta  entonces
(IX/2019); hemos interpelado sobre los motivos por los que no se han habilitado vías de participación para el
Distrito Este durante el confinamiento por el COVID-19 (IV/2020); hemos presentado una interpelación sobre
el estado del presupuesto del Distrito Este (VI/2020); y hemos solicitado la comparecencia del director de
Presidencia para que diera explicaciones sobre el problemático funcionamiento del Distrito Este (IX/2020).
Finalmente, en la comisión de octubre, EH Bildu ha formulado una interpelación al concejal delegado de la
Presidencia. Sin embargo, sus respuestas no han arrojado luz alguna.  

EH Bildu considera que debe modificarse de raíz el modelo de funcionamiento del Distrito Este, para que sea
eficaz, en aras de la efectiva implantación de las decisiones adoptadas por la Junta de Distrito y del respeto
debido a los miembros que integran dicha estructura municipal. La actividad en el Distrito Este ha mostrado
claras carencias, por lo que consideramos necesario adoptar medidas correctoras.

Por todo lo expuesto, el concejal que suscribe presenta la siguiente
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1.- El Pleno del Ayuntamiento de San Sebastián insta al Gobierno Municipal a intervenir en la resolución de los
problemas de funcionamiento que se están produciendo en el Distrito Este y a presentar con carácter urgente un
plan a la Junta, en el que se definan los problemas que origina este funcionamiento, así como las posibles
soluciones que permitan encauzar esta situación.

1.- El Pleno del Ayuntamiento de San Sebastián insta al Gobierno Municipal a blindar el presupuesto del
Distrito Este para el 2020, incluidas las partidas procedentes del 2019. Asimismo, le insta a que, atendiendo al
principio de equidad, que reivindica una mayor protección a las personas que se encuentran en peor situación,
dicho presupuesto vea reducido, como máximo, su porcentaje en el mismo nivel que la partida de ámbito social
que menos se haya recortado.

San Sebastián, 22 de octubre de 2020
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Zigor Etxeburua Urbizu
concejal del grupo municipal EH Bildu
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